

Jiří NOVÁK  
Eva PAVLÍKOVÁ  
Miroslav POSPÍŠIL

Zuzana ŽÁRSKÁ  
Marie ŽIŽKOVÁ

Dodatečně blahopřejeme také Jaromíru Havlíkovi  
a Dagmar Cruzové.



### Životní jubileum PhDr. Hany Junové

V letošním roce se dožila významného životního jubilea čestná členka ČMPS (a dalších odborných společností) dr. Hana Junová. Psychologie jí byla dána do vínku: její matka dr. Anna Smržová byla jednou ze zakládajících osobností naší dětské klinické psychologie, dcera Markéta je nositelkou rodinného psychologického odkazu. V dobách, kdy nebylo snadné prosazovat v práci a životě v plné podobě hodnoty psychologie a její etické důrazy, působila Hanka jako

psycholožka a psychoterapeutka po dlouhá léta na Fakultní poliklinice na Karlově náměstí a v psychoterapeutickém středisku na Horní Palatě. Vedle vlastní zkušenosti ji formoval psychoanalytický výcvik a také výcvik v systému SUR, na němž se podílela od samého počátku. Jejím jedinečným vkladem je psychogymnastika, originální přístup neverbální pohybové psychoterapie, jenž ji proslavil u nás i v zahraničí. Psychogymnastiku předává obětavě doma i v cizině (mj. na Psychoterapeutických týdnech v Lindau). Je vyhledávanou supervizorkou mnoha psychoterapeutů a terapeutických škol. Jakmile to okolnosti doby umožnily, předávala své bohaté zkušenosti studentům psychologie na Filosofické fakultě UK v Praze. Byla čelnou představitelkou očisty Českomoravské psychologické společnosti od balastu minulého období a jejího plného návratu k původním hodnotám. Byla proto na počátku devadesátých let po několik roků předsedkyní ČMPS. Na srdci jí vždy ležel etický rozměr psychologické činnosti. Na zpracování tohoto aspektu naší práce se rozhodujícím způsobem podílela, mj. jako naše zástupkyně v etickém grémiu EFPA. Její zanícení pro psychologii z ní vyzařuje i nadále, své životní poznání dává velkoryse k dispozici nově se rodícím iniciativám i aktivním jedincům. Neomezuje se však jen na svůj obor, cítí hlubokou odpovědnost za vývoj celé společnosti a přispívá naplno ke kultivaci našeho veřejného života.

Kéž ještě dlouho můžeme, milá Hanko, jít vpřed společně s Tebou a prospívat psychologii i občanské společnosti v naší zemi!

Za radu ČMPS a psychologickou obec  
Jaroslav Šturma